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Από το Πρακτικό της αριθ. 9/19 ΜΑΡΤΙΟΥ 2024 ΤΑΚΤΙΚΗΣ συνεδρίασης της 

ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ του Δήμου ΒΕΛΟΥ - ΒΟΧΑΣ.- 

 

ΑΡΙΘΜΟΣ  ΑΠΟΦΑΣΗΣ 48/2024. 

  Η Δημοτική Επιτροπή του Δήμου Βέλου-Βόχας που αποτελείται από τους: α) Αθανάσιο 

Μανάβη, Δήμαρχο Βέλου- Βόχας, ως Πρόεδρο, β) Αγγελόπουλο Χρήστο, γ) Γιαννακόπουλο Ιωάννη, δ) 

Μπουτσιούκο Ιωάννη, ε) Μπαχταλιά Βασιλική, στ) Σιάχο Ανδρέα, και ζ) Τριανταφύλλου Δημήτριο, ως 

μέλη, συνεδρίασε σήμερα την 19η   Μαρτίου 2024, ημέρα  Τρίτη  και ώρα 11:00  σε ΤΑΚΤΙΚΗ δια 

ζώσης, συνεδρίαση και ύστερα από πρόσκληση του Προέδρου της με αρ. πρωτ. 2210/15.03.2024  

που κοινοποιήθηκε νόμιμα και εμπρόθεσμα σε κάθε ένα από τα μέλη της, καθώς και στους Προέδρους 

των Κοινοτήτων, σύμφωνα με τις διατάξεις του 3852/2010, όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει  και 

αναρτήθηκε στην ιστοσελίδα και στον πίνακα ανακοινώσεων του Δημοτικού Καταστήματος, για να 

συζητήσει και να πάρει απόφαση για τα θέματα της ημερήσιας διάταξης. 

   Στη συνεδρίαση ήταν παρόντα τα μέλη: α] Αθανάσιος Μανάβης Δήμαρχος- Πρόεδρος, β] 

Αγγελόπουλος Χρήστος, γ]  Γιαννακόπουλος Ιωάννης, δ] Μπαχταλιά Βασιλική, ε] Μπουτσιούκος  

Ιωάννης, στ] Σιάχος Ανδρέας, ζ) Τριανταφύλλου Δημήτριος, έτσι υπήρχε η νόμιμη απαρτία. 

    Στη συνεδρίαση παραβρέθηκε και η υπάλληλος του Δήμου Μπακώλη Παναγιώτα για την τήρηση 

των πρακτικών.          

Θέμα 4ο  :  Εισήγηση περί κοπής δένδρου στην Κοινότητα Βραχατίου. 

 

   Ο Πρόεδρος της Δημοτικής  Επιτροπής εισηγούμενος το τέταρτο θέμα της ημερήσιας διάταξης, θέτει 

υπόψη των μελών της Δ.Ε. , ότι σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 74 Α του Ν. 3852/2010, όπως 

τροποποιήθηκε με τον Ν.5056/2023, από την αυτοδιοικητική περίοδο που άρχεται την 1η.1.2024, όπου 

στην κείμενη νομοθεσία γίνεται αναφορά ή παραπομπή στη οικονομική επιτροπή, την επιτροπή 

ποιότητας ζωής και την εκτελεστική επιτροπή των δήμων, καθώς και στις αρμοδιότητες αυτών, εφεξής 

νοείται η δημοτική επιτροπή, η οποία ασκεί τις αρμοδιότητες αυτές.  

    Ακολούθως ο Πρόεδρος θέτει υπ’ όψιν των μελών την εισήγηση της αρμόδιας υπηρεσίας, η οποία έχει 

ως κάτωθι : 

ΕΙΣΗΓΗΣΗ  
 

ΘΕΜΑ : «Περί κοπής δένδρου». 

   

ΣΧΕΤ.  1. Την υπ’αριθ. πρωτ. 1851/05-03-2024 σχετική αίτηση προς την 
υπηρεσία μας (συνημμένη στο παρόν) 

2. Την αυτοψία της υπηρεσίας μας την Τετάρτη 13/03/2024 
(φωτογραφική τεκμηρίωση - συνημμένη στο παρόν). 

   

   
Λαμβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω σχετικά (1, 2 & 3)  διαπιστώθηκε πράγματι ότι υπάρχει δέντρο 

(βραχυχίτωνας) έμπροσθεν της συγκεκριμένης ιδιοκτησία και επί του πεζοδρομίου της δημοτικής οδού Ελευθερίου 
Βενιζέλου και μάλιστα ακριβώς στο κέντρο της πρόσοψης (πλάτους περίπου 8-9 μέτρων) στην συγκεκριμένη οδό 
του οικοπέδου με ΚΑΕΚ 280180210090.  
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Ως εκ τούτου, επειδή η θέση (καταμεσής) και ο όγκος που καταλαμβάνει το συγκεκριμένο δένδρο καθιστά 
πολύ δύσκολη την είσοδο-έξοδο χωματουργικών και άλλων συναφών βαρέων οχημάτων εισηγούμαστε θετικά για 
την μεταφορά και μόνο ως ύστατη λύση την κοπή του συγκεκριμένου δένδρου με την προϋπόθεση να αναπληρωθεί 

κατάλληλα όταν ολοκληρωθούν οι εργασίες για την ανέγερση της οικοδομής (δηλαδή, είτε με μεταφορά του στην 
βορειοδυτική άκρη της πρόσοψης της συγκεκριμένης ιδιοκτησίας, είτε –στην περίπτωση που δεν είναι τεχνικά 
δυνατή η μεταφορά του - με φύτευση νέου δένδρου ηλικίας τουλάχιστον τριών ετών στην ίδια ή παραπλήσια 

κοντινή ως προς την προηγούμενη θέση) και με τρόπο ασφαλή για διερχόμενους πολίτες και οχήματα.  

Για τις παραπάνω εργασίες ενδέχεται κατά περίπτωση να απαιτείται η χρήση  ειδικών οχημάτων (με τους 
αντίστοιχους χειριστές) με κατάληψη οδοστρώματος από τα προαναφερόμενα οχήματα κατά την διάρκεια των 
συγκεκριμένων εργασιών έως και την περάτωσή τους. 

Επιπλέον σύμφωνα με το άρθρο 29 του Ν.4495/17, απαιτείται έγκριση εργασιών μικρής κλίμακας για την 
κοπή δένδρων μέσα σε εγκεκριμένα ρυμοτομικά σχέδια ή σε Ζ.Ο.Ε., καθώς και σε οικισμούς προϋφιστάμενους του 

ν.δ. 17.7.1923 (Α΄ 223) και οικισμούς οριοθετημένους με το από 24. 5.1985 π.δ.. Ειδικά, για την κοπή δένδρων 
σε κοινόχρηστο χώρο πόλης ή οικισμού, Έγκριση Εργασιών Μικρής Κλίμακας χορηγείται ύστερα από αίτηση, η 
οποία συνοδεύεται από Τεχνική Έκθεση του αρμόδιου γεωτεχνικού επιστήμονα και της αρμόδιας υπηρεσίας του 
οικείου δήμου και σχετική απόφαση του αρμόδιου οργάνου του δήμου, με την επιφύλαξη των διατάξεων της 
δασικής νομοθεσίας.  

Παρακαλούμε για τις δικές σας ενέργειες καθώς και όπως ληφθεί σχετική απόφαση για την ανωτέρω 
περιγραφόμενη περίπτωση σύμφωνα με τα ως άνω αναφερόμενα.   

                                          
                                  Ο Προϊστάμενος Διεύθυνσης Περιβάλλοντος  
                                                              
              Δρ.Βαμβάτσικος Παναγιώτης  
            ΤΕ- Τεχν.Γεωπον. (MSc., PhD) 

 

 

  Κατόπιν των ανωτέρω ο Πρόεδρος, έθεσε υπόψη των μελών την υπ’αριθ. 2/2024 απόφαση του 

Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας Βραχατίου, η οποία εγκρίνει την κοπή του συγκεκριμένου 

δένδρου και  κάλεσε την επιτροπή να αποφασίσει σχετικά.  

    Η Δημοτική Επιτροπή, αφού έλαβε υπόψη την εισήγηση του αρμοδίου τμήματος και  τις διατάξεις του 

άρθρ. 73 και 74 Α του Ν. 3852/2010 και μετά από διαλογική συζήτηση 

 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 

 

Γνωμοδοτεί θετικά για τη χορήγηση σχετικής έγκρισης μεταφοράς ή κοπής δένδρου, επί του 

πεζοδρομίου της δημοτικής οδού Ελευθερίου Βενιζέλου στην Κοινότητα Βρασχατίου και μάλιστα 

ακριβώς στο κέντρο της πρόσοψης (πλάτους περίπου 8-9 μέτρων) στην συγκεκριμένη οδό του 

οικοπέδου με ΚΑΕΚ 280180210090, σύμφωνα με το ανωτέρω εισηγητικό της Δ/νσης Περιβάλλοντος , 

καθ’ότι καθιστά πολύ δύσκολη την είσοδο-έξοδο χωματουργικών και άλλων συναφών βαρέων 

οχημάτων. 

        Ο ιδιώτης έχει την υποχρέωση είτε της μεταφοράς του δένδρου, στην βορειοδυτική άκρη της 

πρόσοψης της συγκεκριμένης ιδιοκτησίας, είτε –στην περίπτωση που δεν είναι τεχνικά δυνατή η 

μεταφορά του - με φύτευση νέου δένδρου ηλικίας τουλάχιστον τριών ετών στην ίδια ή παραπλήσια 

κοντινή ως προς την προηγούμενη θέση) και με τρόπο ασφαλή για διερχόμενους πολίτες και οχήματα 

        Για την εκτέλεση των ανωτέρω εργασιών εφόσον απαιτείται έκδοση άδειας εργασιών μικρής 

κλίμακας, είναι υποχρεωμένος ο ενδιαφερόμενος να προβεί σε όλες τις απαιτούμενες ενέργειες για 

την έκδοσή της και στη συνέχεια να προβεί σε εργασίες. 
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Ο ενδιαφερόμενος μετά την εκτέλεση των εργασιών οφείλει να ειδοποιήσει την Δ/νση Περιβάλλοντος 

του Δήμου για την σωστή υλοποίηση των όρων (μεταφορά δένδρου ή φύτευση νέου δένδρου) όπως 

αναλυτικά αναφέρονται στην εισήγηση της απόφασης. 

 

Η απόφαση αυτή έλαβε α/α : 48/2024. 

Αφού συντάχθηκε η παρούσα, υπογράφεται όπως ακολουθεί: 

 

      Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΔΗΜ. Ε.                                     ΤΑ ΜΕΛΗ ΤΗΣ ΔΗΜ. Ε. 

 

       ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΜΑΝΑΒΗΣ 

       

Ακριβές απόσπασμα 

Ζευγολατιό.- 

O ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ     

 

   ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΜΑΝΑΒΗΣ 
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